

省人大常委会调研组莅周调研

本报讯（记者 刘鼎）8月23日，省人大常委会选任工委副主任魏一明带领省人大常委会调研组莅临我市，对全市人大代表联络站及人大代表履职网络服务平台建设情况进行调研，并就省人大常委会起草的《关于进一步加强我省各级国家机关联系人大代表的意见》（以下简称《意见》）征求意见。市人大常委会副主任、党组书记解冰山陪同调研并主持座谈会。

调研组先后来到淮阳县、川汇区部分人大代表联络站，现场观看短片、听取介绍、查阅资料，与基层人大代表亲切交流。

座谈会上，调研组认真听取我市

河南省综合治税工作现场会在郸城召开

本报讯（记者 徐松）8月23日，河南省综合治税工作现场会在郸城县召开，会议认真总结交流工作经验，明确今后努力方向，推动我省综合治税工作再迈新台阶。省财政厅党组成员、副厅长张中亮出席会议并讲话。

2017年郸城县综合治税查补税收1.06亿元，今年上半年已查补税款7221万元，查补税额位居全省先进单位次。郸城县在构建综合治税新格局、开辟税源管控新路径、打造大数据治税新模式、拓宽税款征收新渠道、开创常态长效新局面等方面取得的经验，得到省财政厅及全省兄弟县市的肯定和赞扬。

张中亮表示，在全省各级财政部门的共同努力下，今年上半年，全省综

确保省十三运会食品安全

本报讯（记者 宋馨）8月23日上午，副市长张广东对中心城区食品安全工作进行督导检查，他强调，要把成功办省十三运会作为当前的头等大事，齐抓共管，相互配合，严格落实食品安全工作流程，认真做好各项工作，确保省十三运会顺利、圆满举办。

张广东一行先后来到省十三运会定点餐饮保障单位怡莱酒店、五州假日酒店、元坤国际酒店、川汇大酒店等地，听取相关情况汇报的同时，重点检查接待酒店的后厨环境卫生、食品留样、原材料购进、餐饮具清洗消毒、食品加工制作、设施配备、索证索票台账建立及从业人员健康管理等情况，要

加强城市法规建设 共创美好整洁家园

本报讯（记者 王晨）我市首部地方性法规《周口市市容和环境卫生管理条例》（以下简称《条例》）于今年1月1日起施行。为推动《条例》贯彻执行，8月23日，我市在中心城区五一文化广场开展《条例》集中宣传活动。副市长王平、市政协副主席程维明参加活动。

该活动由市司法局牵头组织，我市40余家市直单位参与。活动现场，市直单位通过摆放知识展板、设立咨询台、发放宣传册和《条例》单行本等形式，向市民介绍城市市容和环境卫生管理工作，倡导大家共创优美、宜居的城市环境。

扫黑除恶专项斗争坚持重点领域重点打击

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 郁发顺）8月22日，周口市公安局召开全市公安机关扫黑除恶专项斗争推进会议，通报全市公安机关前期扫黑除恶专项斗争工作进展情况，分析当前存在问题以及短板弱项，安排部署下一步扫黑除恶专项斗争工作任务。副市长、市公安局局长王平出席会议并讲话。

会议指出，自扫黑除恶专项斗争开展以来，全市公安机关打掉了一批涉黑恶团伙，依法严惩了一批黑恶势力犯罪嫌疑人，发现移交了一批涉案公职人员，打出了专项斗争的政治效

提升服务保障水平 构建新型公路网络

本报讯（记者 牛思光）8月23日上午，全省普通干线公路养护半年会在周口召开，会议回顾总结全省上半年公路养护管理工作，深入分析新形势新要求，研究部署下半年重点工作。河南省交通厅公路管理局局长温胜强、副局长郭留红出席会议，副市长路云致辞。

路云在致辞中说，近年来，我市公路事业取得了显著成绩，基本形成了国道省道相衔接、布局合理、联接城乡的干线公路交通网络，为我市经济社会发展和人民群众出行提供了坚实保障。与之相适应，我市干线公路养护管理水平也不断提升，在路况基础差的情况下，通过持续开展养护会战活动，积极探索养护管理举措，路况水平有了显著

张永立：心甘情愿做好每一件事

“一府一委两院”、县区人大常委会负责同志及部分全国、省、市人大代表提出的建议，参会人员针对《意见》的修改都提出了具体的、高质量的建议，为《意见》的形成提供了更多信息及思路。调研组将认真梳理吸收建议，结合实际整理出可操作的、指性强的《意见》。

魏一明指出，周口市“一站一台”建设开展得扎实、细致、规范，为人大代表在人代会闭会期间积极履职搭建了平台。希望周口市人大常委会进一步做好人大代表联系群众工作，加大宣传力度，把好的经验推广出去，让其他地市人大常委会学习借鉴。②5

我是国网河南省电力公司太康县供电公司离退休党支部书记，根据太康县委组织部安排，2015年9月到太康县毛庄镇叶庄行政村任第一书记。入村以来，我始终心甘情愿、尽心竭力完成组织交派的任务，用行动证明自己是一名优秀共产党员。

叶庄行政村位于毛庄镇南端，受自然环境条件约束，没有较好的支柱产业，农户经济收入始终无法提高。由于村“两委”班子不健全，党支部作用不明显，我便组织召开党员大会、村民大会，围绕脱贫攻坚工作，加强党支部建设和党员教育，在广大党员中开展“手挽手、结对子、共发展”主题帮扶活动。

我坚持和群众同吃同住同劳动，走村串户，掌握了每户贫困户的情况，根据不同情况，因户施策。

叶前宇一家四口人，他因心脏瓣膜手术丧失劳动能力，手术花费近30万元，因未加入新农合，15万余元的积蓄全部用完，又借债10多万元，造成家庭

贫困，一度失去生活的信心。了解到这一情况后，我从思想上开导他，把他家推荐到产业集聚区海盟织造有限公司务工，月工资4000多元，我又向太康县供电公司申报帮扶资金5000元，为其购买优良山羊，帮其发展养殖，年收入20000元左右。目前，叶前宇不仅还清了外债，家里还略有积蓄。

庞贝贝一家三口人，丈夫2007年从四川甘孜退伍返乡，因缺资金又没一技之长，就业无望，生活一度陷入贫困。我推荐她的丈夫参加“阳光雨露计划”驾校培训。掌握了汽车驾驶技术后，他被聘到南方一家运输公司，月薪5000余元。后来，我又帮助他申请了扶贫小额贴息贷款5万元，他又筹集10多万元，购买了一辆大型货车，自己跑起了运输，一年下来，基本把贷款还清。

贫困群众叶泽勋年近70岁，一家三代四口人，妻子常年生活不能自理。儿子叶高峰因患精神疾病丧失劳动能力，儿媳改嫁，撇下一个才13岁的女

儿。因长期得不到关爱，小女孩对生活不抱希望，精神抑郁，无法读书。我及时把她的遭遇向县妇联反映，县妇联的范慧萍带领巾帼创业者协会会员，到她家中慰问，现场捐款5000余元，并带她到郑州治疗。经过一个多月的治疗，小女孩基本康复，又回到了学校。我又帮叶家申请危房改造，新房现已建好，居住条件得到改善，原来的“小黑屋”变成了宽敞明亮的新房。

我抓住国家精准扶贫的优惠政策，不等不靠，和村党支部书记叶泽贵多方考察，南上北下，为村里引进就业项目——汽车坐垫加工，安排就业人员100余人，年劳务收入400万元。2017年，太康县供电公司出资10万元，为叶庄行政村的4个自然村安装了路灯；完成叶庄行政村101眼机井通电工程，安

装农田机井通电变压器9台，解决了群众抗旱难题问题。同时，太康县供电公司又出资180万元，对叶庄行政村电网进行升级改造。2017年，我积极为叶庄村争取扶贫项目，建设300KW光伏电站，每年可增加村集体收入15万元；建成1000平方米的扶贫车间，两个扶贫项目连接65户贫困户；争取发展村集体经济试点资金100万元，开办太康县初鑫汽车饰品有限公司，可安排120人就业。

一年来，节假日、双休日我没有休息过，经常加班到深夜，按时完成普查和整改工作。如今的叶庄行政村，村容村貌发生了很大变化，交通状况明显改善，高效农业迅猛发展，特色产业化经营步伐加快，干部群众思想观念明显转变。②6

（记者 马治卫 整理）

优秀驻村第一书记风采录

“六村共建”助推汴岗文明富裕路上阔步行

本报讯（记者 谢永静）沿着扶沟县城至汴岗镇的“精品线路”行进，公路两侧绿荫如盖、花开似锦，田地里郁郁葱葱、生机盎然。打开车窗，清凉的风迎面而来，吹走了喧嚣和浮躁，吹来了乡韵和宁静。如火如荼的“六村共建”活动也如东风，吹绿了汴岗的村庄田野，吹开了人们欢笑的容颜，舒展着一幅传承文明、共同富裕的乡村振兴美丽画卷。

在扶沟，李永利、王秀芝夫妇情牵故里、捐资助学的事迹广为传诵。原籍汴岗镇李庄村的李永利老人，虽长居上海，但一直心念家乡。十几年来，他和妻子王秀芝先后捐款100余万元为家乡建起了希望小学、修建了“户户通”水泥路；在扶沟高中设立励志奖学金，每年发放21万元奖励90名品学兼优的学生；回家乡时，为村里80岁以上老人每人封一个1000元的红包。两位老人传承的文明乡风感染了众多家乡人。汴岗镇大力开展“好媳妇、好婆婆”“十星级农户”等评选表彰活动，以典型带动的方式，在全镇范围内营造了尊老爱幼、崇尚科学、讲文明、树新风的良好氛围，让群众在潜移默化中受到教育和感染，弘扬了文明乡风、良好家风、淳朴民风。

农村人居环境整治“百日行动”让汴岗镇各村庄更加美丽宜居。各村严格按照“三无一规范一眼净”要求，不留死角、不留隐患，将陈年垃圾清理干净，帮助村民养成爱环境、讲卫生的好习惯。全镇14个省级卫生村、4个市级卫生村顺利通过了上级的复查验收。

产业兴，百姓富。汴岗镇党委、镇政府按照“一村一业”的发展思路，统筹指导各村发展富民产业。贡土庄行政村利用土地流转的方式，建起了200亩的蔬

菜园区，仅今年早春一季，亩均效益就超过两万元。产业的兴旺不仅富了种植户，也带动了农村富余劳动力就业，他们在园区内每季能挣五六千元。于营村遍地红辣椒合作社是国家级农业专业合作社，不仅带动200户贫困户入股分红，加工收购的辣椒也带动周边群众种植辣椒2000多亩，每亩增加收益1000多元。

“六村共建”，党建为基。汴岗镇党委、镇政府以村级组织活动场所达标升级为契机，先后投入360多万元，加强硬件设施建设，新建村级组织活动场所10个，修缮场所5个，为每个村设置了旗杆，让国旗在村室上空高高飘扬。通过组织开展党建“逐村观摩、整乡推进”工作，进一步提升了基层党组织的凝聚力和战斗力。该镇在脱贫攻坚等工作中心，充分发挥党员干部的先锋模范作用

“六村共建”巡礼



感受中原遗韵 探寻历史密码

近日，来自郑州大学、安徽大学、安徽师范大学历史和考古专业的博士生、硕士生到周口华威民俗文化博物馆参观考察，感受中原历史文化发展脉搏。博物馆内丰富的馆藏文物，让这些未来的“考古学者”了解了周口乃至中原地区几千年的农业起源和发展史。

（记者 王晨 摄）

袁宁：柔肩担起环保责任

村里的集体废地上。

袁宁和同事督促当地相关部门和当事人及时将沙子清运完毕，并转移到指定料场。为了防止此类事件再次发生，6月10日，袁宁要参加李埠口乡组织召开的紧急会议。会议定于当日8时30分召开，会上，袁宁要给李埠口乡相关负责人讲解中央、省、市有关环保政策，以及这次中央环境保护“回头看”督导组来周口督导的目的和意义。

采访袁宁，正值中央环境保护“回头看”督导组在周口督导工作，环境污染大排查、大气污染防治攻坚战、道路扬尘“晨夜查”……袁宁常常忙得不分昼夜，充斥着她生活的是一个接一个的电话、一次又一次的前线巡查。

夏季阳光晃眼，很多女人的包包里都放有防晒霜和遮阳伞，而袁宁的包包里放的却是速效救心丸。“关键时刻还得靠它，上次我晕倒就是因为工作忙得没来得及吃药。”袁宁回忆起当天的情景，依然心有余悸，“现在想想还有点后怕。”

6月8日22时许，周口港区接到一起中央环境保护“回头看”督导组信访交办案件。信访内容为“李埠口乡大杨楼村港口物流园区附近有一个沙厂，占用基本农田堆放砂石，没有覆盖，扬尘污染”。接到举报后，袁宁和同事立即奔赴现场，经查得知，现场堆放沙子属实，但那不是沙厂，且属个人行为，非经营性质。经过现场调查，他们得知那里堆放沙子已有两年多，沙堆上面已长出杂草，堆放地点也并非在农田内，而是在

白，坚持讲解完有关环保政策，时间已经过去半个小时，袁宁感觉自己胸口如有重物挤压，喘不过气来，她连忙离开会场，直奔办公室。到了办公室，袁宁还没来得及拿药，整个人一个趔趄，身体倒向一边。同事见状忙把速效救心丸塞进袁宁嘴里，但袁宁此时手脚冰凉、冷汗直冒。同事连忙打了120，把袁宁送至医院输上液吸上氧，见袁宁缓了过来，同事才松了一口气。

领导、同事都劝袁宁歇歇，她歇了两天又出现在环保一线。“在环保系统一天，就得干好一天，不是为了上级督查，不是为了领导检查，干环保必须一如既往，在这个岗位，就得对得起自己



肩上这份责任。”

“干环保这一行，特别是在执法过程中，不被理解的事特别多，但是老百姓的心最朴实，只要咱能给他们敞开心扉讲清楚，他们都挺支持环保工作的。”周口港区里面的养殖场是袁宁的重点工作对象，其中一家上规模的畜禽养殖企业，因违法排污不仅被封了排污口还被环保部门罚款。企业老板不理解，怒气冲冲地找到袁宁，拍起了桌子。经过袁宁耐心细致的沟通，企业老板不仅花了几十万元买来污水泵，还在养殖场内修建了沉淀池。袁宁说：“企业违法了，环保部门肯定要处罚，但企业应该享受的政策，也要让企业享受到，只要把事情讲明白，老百姓都理解咱。现在我和那个老板已经成了好朋友，前些日子他还扛了一袋子西瓜给你们送过来，这时候，俺们心里乐开了花。”②5

（记者 王晨 整理）